
 
Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

Θέμα: «Χωρίς Γενικό Λύκειο ο Δήμος Ερυμάνθου» 
 
Ο βουλευτής Αχαΐας και τομεάρχης Υγείας του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ Ανδρέας Παναγιωτόπουλος καταθέτει την υπ. αρ. 
πρωτ. 6208/01-07-2025 επιστολή του δημάρχου  Ερυμάνθου προς την  καθ' ύλην αρμόδια Υπουργό Παιδείας, 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού.  
 
Η επιστολή εκφράζει την έντονη διαμαρτυρία και αντίθεση του δημοτικού συμβουλίου αλλά και της τοπικής 
κοινωνίας στην απόφαση του αρμόδιου Υπουργείου να καταργήσει το Γενικό Λύκειο Ερυμάνθειας και να το 
μετατρέψει σε Λυκειακές τάξεις προσαρτημένο στο ημερήσιο Γυμνάσιο Ερυμάνθειας.  
 
Σύμφωνα με την επιστολή «Από τις 29 Νοεμβρίου 2024 το Δημοτικό μας Συμβούλιο ΟΜΟΦΩΝΑ απέρριψε 
οποιαδήποτε μεταβολή ή υποβάθμιση σχολικής μονάδας στον Δήμο μας, πιστεύοντας ακράδαντα πως ο ρόλος 
των σχολείων στην ελληνική περιφέρεια είναι βαθύτατα κοινωνικός, πολιτισμικός και αναπτυξιακός και δεν 
περιορίζεται στην παροχή γνώσης, αλλά συνδέεται με την ύπαρξη, τη συνοχή και την προοπτική ολόκληρης της 
τοπικής κοινωνίας». 
 
Η υποβάθμιση της εκπαιδευτικής λειτουργίας του Λυκείου Ερυμάνθου ουσιαστικά θα έχει σοβαρές επιπτώσεις, 
οικονομικές και ψυχολογικές, τόσο στους μαθητές και στις οικογένειες τους δημιουργώντας  ταυτόχρονα 
συνθήκες άνισης μεταχείρισης σε σύγκριση με μαθητές άλλων περιοχών που απολαμβάνουν πλήρεις σχολικές 
δομές. Επιπλέον, έχει επιπτώσεις και στην περιοχή, η οποία είναι ήδη γεωγραφικά απομονωμένη και η οποία 
πλήττεται από μετακίνηση των κατοίκων στα μεγάλα αστικά κέντρα.  
 
Το δημοτικό συμβούλιο ομόφωνα ζητά την ανάκληση της σχετικής απόφασης δεδομένου ότι «τα σχολεία μας 
κρατούν τους νέους στον τόπο μας και σήμερα είναι πιο επιτακτική από ποτέ η ανάγκη ύπαρξης λειτουργικών 
και ποιοτικών εκπαιδευτικών δομών, όπως επίσης και ότι η απόφαση για την κατάργηση του Λυκείου 
Ερυμάνθειας και η μετατροπή του σε Λυκειακές Τάξεις ελήφθη χωρίς ουσιαστική διαβούλευση με την τοπική 
κοινωνία και τους αρμόδιους φορείς».  
 

Επισυνάπτεται η επιστολή. 
 

Παρακαλούμε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας. 
 

Αθήνα, 2 Ιουλίου 2025 
 

Ο καταθέτων βουλευτής 
  Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 
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